	

	DOCUMENT DE TRAVAIL

	Sujet : Les suites
	Classe : BEP

	Lycée professionnel Ste Elisabeth

64800 Igon
	Laetitia Manescau


OBJECTIFS :
-………………………………………………………………………………………………………………
-………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………..

-………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………..




-………………………………………………………………………………………………………………
-………………………………………………………………………………………………………………
-………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………..

LA PHOTOGRAPHIE
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Un peu de sciences :l’œil et l’appareil photo, des appareils enregistreurs d’images.
L'œil et l'appareil photographique fonctionnent presque de la même façon : l'homme a recopié la nature...

	oeil
	appareil photographique

	cristallin
	objectif

	iris
	diaphragme

	pupille 
	ouverture

	rétine
	pellicule

	accommodation
	mise au point


I-…………………………………………………………….

Choisir la bonne pellicule :

Voici un exemple de pellicules que l’on peut trouver dans le commerce :
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Suivant sa composition et son mode de fabrication on classe une pellicule en fonction de sensibilité à la lumière.

Pour qu’une photo ne soit ni trop claire, ni trop sombre, il est indispensable que le film reçoive exactement la quantité de lumière dont il a besoin.

Reporter vous au document AGFA, à la partie « informations pour l’utilisation »

ACTIVITE 1 : LA PELLICULE

Les quatre valeurs de la sensibilité en degré DIN forment une suite de nombres:21; 24; 27; 30

On les appelle les termes de la suite.

Généralement 
le premier terme de la suite est noté:
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le second terme de la suite est noté: 
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le troisième terme de la suite est noté: 
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le terme de rang n de la suite est noté: 
[image: image5.wmf]n
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1) Dans la suite des sensibilités en degré DIN étudiée , compléter:
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2) Quelle est la relation permettant de calculer
 
[image: image7.wmf]2

u

 à partir de 
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AIDE : Pour cela calculer d’abord la différence 
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D’où 
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 à partir de 
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d’où 
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 à partir de 
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3) Exprimer 
[image: image18.wmf]n
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 en fonction de 
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On constate que dans la suite de nombre 21; 24; 27; 30,

chacun d’eux, a partir du second, est obtenu en ………………………………………………………….

Ces nombres forment une suite arithmétique de premier terme 
[image: image21.wmf]1
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=21 et de raison r=3
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A RETENIR

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Chacun des termes est désigné par 
[image: image22.wmf]n
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n indiquant le rang dans la suite.


[image: image23.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image24.wmf]10
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, par exemple, représente le terme qui occupe la dixième place dans la suite

	Formule :


(Sur votre formulaire d’examen au début du classeur, surligner cette formule

4) Exprimer uniquement en fonction de 
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 et de la raison 3 les termes suivants 
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Exprimer uniquement en fonction de 
[image: image37.wmf]1
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 et de la raison r le terme de rang n,
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5) Remplacer, dans cette formule,
[image: image38.wmf]1
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 et r par leurs valeurs

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6) Calculer
[image: image39.wmf]10

u

, en remplaçant n par 10 dans la formule obtenue à la question 5

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

	Formule :


(Sur votre formulaire d’examen au début du classeur, surligner cette formule

SAVOIRS FAIRE

(La suite de nombres suivante forme t-elle une suite arithmétique ?

1 ; 5 ; 9 ; 13 ; 17 ;

Pour reconnaître qu’une suite de nombres est arithmétique :

●On calcule les différences entre deux termes consécutifs :
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●Si 
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=…=r alors la suite est une suite arithmétique de premier terme 
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 et de raison r

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

☺Ecrire ici le premier objectif atteint

.......................................................................................................................................................
Si oui, donner le premier terme et la raison

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

☺ Ecrire ici le second objectif atteint

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
(Calculer les quatre premiers termes de la suite arithmétique (
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u

) de premier terme 
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=1  et de raison r=2


Pour calculer les nombres 
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…, on ajoute 

successivement au terme précédent 

la raison r en appliquant la formule 

du formulaire 
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☺ Ecrire ici le troisième objectif atteint

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
(On considère la suite arithmétique (
[image: image51.wmf]n
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) de premier terme 
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=-3  et de raison r=-5 ; calculer 
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Pour calculer le terme de rang n :

●à l’aide de la formule 
[image: image54.wmf]r
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 , on exprime 
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 en fonction de n
●on calcule le terme de rang n cherché

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

☺ Ecrire ici le quatrième objectif atteint

………………………………………………………………………………………………………………………………………………
II-…………………………………………………………….

Reporter vous au document AGFA ,à la partie « informations pour l’utilisation »

Les quatre valeurs de la sensibilité en ASA forment une suite de nombres:100; 200; 400 ; 800 ;

1) Dans la suite des sensibilités en ASA , compléter:
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2°) Quelle est la relation permettant de calculer
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 à partir de 
[image: image58.wmf]1

u

 ? 

AIDE : Pour cela calculer d’abord le rapport 
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D’où 
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 à partir de 
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d’où 
[image: image65.wmf]3

u

=………………………










[image: image66.wmf]4

u

 à partir de 
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3°) Exprimer 
[image: image68.wmf]n
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 en fonction de 
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

On constate que dans la suite de nombre, 100; 200; 400 ; 800 ;

Chacun d’eux, a partir du second, est obtenu en ………………………………………………………….

Ces nombres forment une suite géométrique de premier terme 
[image: image70.wmf]1
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=100 et de raison q=2


A RETENIR

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

	Formule :


(Sur votre formulaire d’examen au début du classeur, surligner cette formule

SAVOIRS FAIRE

(La suite de nombres suivante forme t-elle une suite géométrique ?

1 ; 3 ; 9 ; 27 ;


Pour reconnaître qu’une suite de nombres est géométrique :

●On calcule les quotients :
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●Si 
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=…=q alors la suite est une 

suite géométrique de premier 

terme 
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 et de raison q

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

☺Ecrire ici l’objectif atteint

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Si oui, donner le premier terme et la raison

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

☺Ecrire ici l’objectif atteint

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

(Calculer les quatre premiers termes de la suite géométrique (
[image: image76.wmf]n
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) de premier terme 
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=-4  et de raison q=2


Pour calculer les nombres 
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…, on multiplie 

successivement au terme précédent 

la raison q en appliquant la formule 

du formulaire 
[image: image81.wmf]q
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

☺Ecrire ici l’objectif atteint

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ACTIVITE 2 : L’APPAREIL PHOTO

L'appareil photo sert à capter de la lumière pour l'imprimer sur la pellicule.
Lorsque l'on appuie sur le bouton, on laisse passer la lumière sur la pellicule et ainsi les cristaux réagissent.
Pour régler la quantité de lumière qui doit atteindre la pellicule, nous avons deux réglages :
- l'ouverture du diaphragme.
- la vitesse de fermeture de l'obturateur.
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L'ouverture du diaphragme
Le diaphragme s’ouvre ou se ferme pour laisser entrer plus ou moins la lumière. Il joue aussi un rôle très important en photographie : la profondeur de champs c'est-à-dire la zone de netteté qui se situe à l’avant et à l’arrière de la plante. Sur les appareils manuels, il y a une bague sur l'objectif qui permet de modifier l'ouverture du diaphragme,.
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Petite ouverture du diaphragme 

Grande ouverture du diaphragme

Sur les appareils manuels, il y a une bague sur l’objectif qui permet de modifier l’ouverture du diaphragme.

Vous achetez un objectif d’occasion une très bonne affaire mais les nombres représentant les ouvertures du diaphragme sont effacées. Voici un extrait de la notice technique qui donne seulement la valeur de l’ouverture maximum..
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Sachant que les nombres représentant les ouvertures du diaphragme forme une suite géométrique de raison 
[image: image85.wmf]2

.Vous souhaitez connaître la valeur minimum d’ouverture du diaphragme.

1°) Exprimer uniquement en fonction 
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 et de la raison 
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 les termes 
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2) Pour obtenir 
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 a partir de 
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 on multiplie 
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 par q puissance ………
Pour obtenir 
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 on multiplie 
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D’une façon générale, pour obtenir 
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 a partir de 
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 on multiplie par 
q puissance …….
3) Donner la formule donnant le terme de rang n en fonction du terme de rang 1

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4) Remplacer, dans cette formule,
[image: image108.wmf]1
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 et q par leurs valeurs

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5) Pour trouver l’ouverture minimum du diaphragme vous cherchez 
[image: image109.wmf]9
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, Calculer
[image: image110.wmf]9
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, en remplaçant n par 9 dans la formule obtenue à la question 4

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

	Formule :


(Sur votre formulaire d’examen au début du classeur, surligner cette formule

SAVOIRS FAIRE

( la vitesse de fermeture de l'obturateur

L'obturateur est un rideau qui s'ouvre et se ferme pendant un intervalle de temps défini. 
En général, cet intervalle est assez petit, les valeurs courantes sont 1/125 , 1/250 , 1/500 , 1/1000 en secondes (1/1000 = 1 millième de seconde).
Pour gagner de l'espace sur l'écran de l'appareil photo, on ne met en général que les 125, 250... On considère la suite géométrique (
[image: image111.wmf]n
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) de premier terme 
[image: image112.wmf]1
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=   et de raison q=2 ; calculer 
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Pour calculer le terme de rang n :

●à l’aide de la formule 
[image: image114.wmf]1
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 , on exprime 
[image: image115.wmf]n

u

 en fonction de n
●on calcule le terme de rang n cherché

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

☺Ecrire ici l’objectif atteint

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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